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Kerjiik, hogy adatait olvashatéan adja meg, nevét és neptunkédjat minden lapra irja ral

Név: Gyakorlatvezets neve:
Neptunkéd: ElSadé neve:

’_1 feladat - 20p [ 2 feladat — 20p |3 feladat —20p | 4. feladat 20p | 5 feladat — 20 p 'Ts;_.-{ﬁp [ Jegy |

= . [ | | | —_— !

A vilaszokat indokolja, ahol lehet! Az indoklis nélkiili vialaszokat talilgatisnak tekintjiik,

L feladat: Legven xf(!}z AGDS( - 7Bt) sztochasztikus folyamat, ahol 4 normalis eloszlisg valoszinliségi vilioza
U virhaté énékkel és cgysegnyi szordssal, tovabba B = | kifz

) Szdmitsa ki a folvamat virhaté ¢rick iddfiggvényet! (5 pont)

b} Vizsgdlja me £. staciondrius-e a folyamat! (3 pont)

¢) Haldrozzamega ¢, =0 my , ¢ 2 = 45 ms iddpontokban meghgyelhetd mintdk kozéiti korrelacir (10 pant)

2. feladat: Fehér zaj és jel Gsszegét egyiitt mintavételezziik g kvetkezd elrendezés szering:

o) H(f) '
() ‘ . a(1)+ v(r) T ]‘ =l H{ i

H . |
T_} AL TR s B

A za) spekirilis stirlisége s, , H(f) pedig idelis aluliteresatd seiirs,

a) Mekkorira vilasszuk g mintavételezd Irekvencidjit, hogy a mintavett jel egyértelmiien rekonstrudlhaté legyen,
valamint a kimeneti zajmintik figgetlenek legyenek 7 (16 pornt)

b}  Mekkora lesz a sziirs kimenetén a Jelzaj viszony? Mit viltoztat czen a mintavéielezés? (/¢ pont)

3. feladat: Egy 5 4/ mintavétel; frekvencidval dolgozé mintavételezd rendszer bemend és kimend s#lirGje azonos:
I, har I| f f < 3kHz

25-1/12, ha 3kHz <| J| < SkHz
001,  ha SkHz <|f] < 10kH:"
0, f_fgj.féhﬁ'éﬂf

H (f)=H,(f)=

A rendszer az 1 &AfHz I rekvencidji szinuszos bemeng Jelet amplitudéhelvesen viszi 4t
Legyen most a rendszer bemend Jele a kévetkezé:

W)= 2-cos(2af 1) cos(2af,t) h=1kHz, f, =2 kit2

al  Milyen szinuszos ésszetevai vannak a bemend jelnek? (/70 pont)
b)  Milven szinuszos Osszetevei lesznek a rendsrer kimeneti jelének? (/g pong)

4. feladat: Az x(1). 1 (—on, an) gyengen staciondrius s2tochasztikus folyamat autokorrelicigs iggvénye:
Riy=R, .gm T

leldlie x, az eredeti x folvamatbol 7 kézonként vet mintikat, azaz legven ¥, = x(&AT' ) Hatirozza meg az X,

ériekek négyvzetes kézépben legjobb lingdris elorejelzésél szolgiliatg

a) X, =ax, ! by X, =bx, +h,x, , c} X, =¢yx, Tk

-

5 IR

2ls6-, masod- és harmadrendii prediktor paramétergit ! (3 —3-35 pont)
Mekkora a legjobh clorejelzések négyretes kizéphibaja? (3 pony,
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5. Feladat: Jeltlje meg az alabbi kérdésekben aw igar vilaszokat (mindegyik hirmas csoport esetében 2 pontor ér a
helves vilaszok kijeldlése)! Egy kérdéshez tibb helyes valasz is tartozhat,

a. Egy gyengén staciondrius folyamat varhato értéke az iddnek linedris fipggvénye

b. A korrelicios filggvény altalanosan egy kétviltozds fiiggvény

¢ Ergodikus folyamatokndl a minta masodik momentuma (négyzetének varhatoériéke), megegyerik a jel egy
realizacidjanak atlagenergidjaval

a. A mintavéteh frekvencia lehet kisebb mint a jel sivszélessége
b. Talmintavételezéssel hatékonyabb tdmérithetdségher jutunk prediktiv alapi 16moritd eljarasok esetén
. Csak savkorlatozott jelek allithatok vissza a muintiaikbdl

L]

a. Logaritmikus kvantalisnal a jel-zaj viszony nem (nem nagyvon) fiigg a jel erdsségétil
b. Egyenletes kvantilisnil az eltérd hangossigh felhasznilok szdmédra a jel-zaj viszony eltérd
c. A logantmikus kvantalist a mintavételi frekvencia hatarozza meg

Az antenna nyeresége ¢s hatasos felilete

a. egyvmastol fiiggetlen, szabadon tervezhetd antennajellemzék
b. egymissal arinyos antennajellemedk

- egvmassal forditottan arinyos jellemzdi az antenndnak

2

a, A srakaszcsillapitas szabad tén terjedésnél mindig kisebb, mint kétutas terjedésnél
b. A szakaszcsillapitas szabad téri terjedésnél mindig nagyobb, mint kétutas terjedésnél
c. A szakaszcsillapitas szabad 1éni terjedésnél ugyanakkora, mimt kétutas terjedésnél

=

. Passziv csillapito esetén a csillapitd homérsékdetétdl fiiggetlen a zajtényezd
- Atviteli tagok kaszkad kapcsolasa esetén a zajténvezdk Gsszeszorzddnak
- Kaszkad kapcsolisndl mindig az a jobb, ha a csillapité elézi meg az erdsitét és nem forditva

o o

T

. A fehér zaj spektrilis siiriisége a frekvencidval forditottan arinyos
b. A torzitismentes atvitel feltétele, hogy az dtviteli Ut fiziskarakienisztikaja dllando legven
A torzitdsmentes dtvitel feltétele, hogy ax dtvateli ot faziskarakterisztikija a frekvencia linednis figgvénve legyen
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a. A CIE szindiagram csak a szininformaciit tartalmazza, de vilagossigtartalmat nem
b. Telitentségérzethez nem kell tudni a szin spekimilszinre vett vetiiletét
c. A fehér szin a (0.33; 0.33) koordinataju pontban van

a. A PCM kodolasi beszédjel adatitviteli sebessége 64 kbps
b. A szines TV képjel tovabbitasahoz tripla annyi adatdtviteli sebesség szukséges, mint a fekete-fehérhez
c. A zene jel mintavételezése pl 44,1 kHe-¢l toriénhet

a. Az 1dedlis hibnd aramkérben végtelen nagy a csillapitis a szemben lévo kapocspirok kozott
b. A negvhuzalos atviteli lancban az erositések muatt instabilitisok léphetnek fel
¢, Az livegszalas Kabel toresmutatdja homogeén



